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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da quadragésima oitava Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Antonio Olinto, realizada às dezenove horas do dia 16 de Abril de dois mil e 

dezoito. Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 

2017/2020. Décima quarta Legislatura. 

Presidente: RINALDO ANTONIO PELEGRINO 

Secretário: TANIA MARA MACHIAVELLI 

Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 

quadragésima oitava Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. Justificada 

ausência dos vereadores JOÃO ISSACARD BORBA, por motivo de saúde, e 

ANIBELI CORDEIRO, por motivo de  curso conforme assinatura no livro de 

presenças. Iniciando, o Presidente solicitou à Secretária que fizesse a leitura da Ata 

nº 1799.Após concluída a leitura da Ata, o Presidente pronunciou: Senhores 

Vereadores, está em discussão a Ata nº 1799.  Não houve manifestação. Diante 

disso, o Presidente proferiu: Senhores Vereadores, está em votação a Ata nº 1799, 

não havendo manifestações contrárias a ATA 1799 FOI APROVADA SEM 

RETIFICAÇÃO. 

 

Nos Expedientes do dia constou-se: 

 Ofício nº 038/2018,  de autoria do Poder Legislativo de iniciativa  da mesa diretora,  

encaminhando o Projeto de resolução 02/2018 que “Dispõe sobre a abertura de 

crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras providências”. 

Ofício nº 005/2018, de Autoria do Sr. Cleacir Junior Dall Agnol (gerente regional da 

Emater de União da vitória):  Encaminhando Termo de convênio 004/2017, que 

objetiva a cedência de auxiliar de serviços gerais (limpeza), da Câmara Municipal 

para exercer atividades dessa natureza no Instituto EMATER local. 

Ofício nº03/2018, de autoria do Ministério Público do Estado do Paraná: solicitando 

do poder legislativo as seguintes informações: 

A eventual existência de Legislação municipal que (Lei ou Decreto), Que limite ou 

proíba a utilização de pulverização com agrotóxicos na modalidade aérea; 

A eventual existência de legislação municipal (Lei ou Decreto), que proíba ou limite 

a utilização de agrotóxicos (uso de princípios ativos, distâncias de aplicação, uso em 

áreas especiais e áreas urbanas, dentre outros); 

Na hipótese da existência das referidas legislações, junto ao município, enviar ao 

Ministério Público.  

Ordem do Dia:  

Não havendo matérias para deliberar na ordem do dia, o presidente concede a 

palavra franca aos Nobres Vereadores. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentou o público 

presente e aos demais vereadores. Apresentou uma Indicação Verbal solicitando ao 

poder executivo através do órgão competente, a verificação da obra de restauração 

que está sendo feita pela DER na Pr. 433, que liga a localidade de Vista Alegre, 

município da Lapa, até o Imbuial na Br. 476. 



Ressaltou que,  na localidade do Canoeiro a obra foi desviada do seu curso e está 

sendo restaurado sentido Água Azul abandonando seu trajeto original.  

Justificou sua solicitação dizendo que futuramente o município de Antonio Olinto 

terá que fazer essa manutenção do trecho Canoeiro até o Imbuial, enquanto que a 

verba já foi destinada pelo Governo Estadual, mas foi aplicada para realização de 

obras fora do trecho original. O presidente acatou a Indicação para que seja 

encaminhada ao Órgão Competente.  

Encerrou manifestando pesares à família do Sr Antonio (bicudo) Soares pelo seu 

falecimento neste domingo dia 15, e também à Família do Sr. Olisses Bacil, grande 

amigo e pai do Funcionário desta Câmara Municipal Sr. Emerson Bacil. Agradeceu 

a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente 

e o Público presente, eapresentou uma Indicação Verbal solicitando ao poder 

Executivo Municipal através da secretaria de obras, para que sejam destinadas duas 

cargas de terra para manutenção de uma estrada na localidade de Água Amarela de 

Cima, próximo a residência do Sr. Moacir Camargo. 

Justificou sua solicitação informando que esse trecho está muito ruim e muitas 

pessoas utilizam essa estrada. 

Encerrou manifestando pesares a família do Sr. Olisses Bacil pelo seu falecimento e 

desejou boa noite a todos. 

VEREADOR CESAR R. WOLOCHEN DE CAMARGO: Cumprimentou o 

público presente, Manifestou pesares ao Emerson Bacil, Funcionário desta Câmara 

de Vereadores, pelo  falecimento do seu Pai Olisses Bacil. Agradeceu ao Prefeito 

FABIO, por ser atendido em suas solicitações, e ao Secretário de Obras Sr. Clair 

pelos trabalhos realizados nas localidades de Campina de Cima e Pedroso.  Encerrou 

agradecendo a presença de todos desejando uma boa noite. 

VEREADOR JOSÉ CLEOMAR MACHIAVELLI: Cumprimentou os demais 

Vereadores e o público presente. Manifestou profundo pesar à família do Emerson 

Bacil pelo falecimento de seu pai Olisses Bacil, com o qual tinha grande amizade e 

o considerava um irmão, foi prefeito em São João do Triunfo em dois mandatos  nas 

gestões 1993/1996 e 2001/2004, período em que também foi Prefeito em Antonio 

Olinto. 

Lembrou que, na segunda gestão o Município de São João do Triunfo pertencia a 

Regional de Ponta Grossa e através de seu convite feito ao Sr. Olisses, o Município 

passou a fazer parte da AMSULPAR. Ressaltou que, São João do Triunfo e toda 

região teve uma grande perda, pois foi um homem de muita influência, pois era 

Diretor da Rádio Cultura Sul que compraram de sociedade e depois vendeu sua 

parte ao Olisses, completou que tinha uma consideração fraterna com este Senhor. 



Manifestou pesares ainda à família do Sr. Antonio (bicudo) Soares, de uma família 

grande da localidade de Água Amarela de baixo. 

Comentou ainda, a respeito da indicação feita pelo Vereador JURANDIR, que na 

época em que foi prefeito nunca conseguiu que o DER se responsabilizasse por essa 

Pr. Em toda sua extensão, mas com a influência do Prefeito vale a pena tentar 

verificar a situação pois ficou sabendo que para a conservação desse trecho teve 

uma licitação equivalente a R$ 6.000.000,00 (seis milhões de reais), concluiu 

agradecendo a presença de todos e desejou uma boa noite.  

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: manifestou profundo pesar a 

Família de Emerson Bacil pelo falecimento de seu pai Olisses Bacil, disse que a 

seus amigos e parentes foi uma perda inestimável, encerrou agradecendo a presença 

de todos desejando uma boa noite. 

VEREADORA TANIA MARA MACHIAVELLI: Cumprimentou todos os 

presentes e manifestou pesares a família do Sr. Antonio Soares, pedindo a Deus que 

conforte o coração de todos, e também da família do Sr. Olisses Bacil, comentou 

que era com seu irmão ZECA tinha o mesmo tinha mais afinidade,  mas,  sempre 

nas comemorações Municipais Olisses Bacil se fazia presente, lamentou não poder 

ir em seu velório,  mas ouviu comentário na rádio que as crianças vestidas de Papai 

Noel homenagearam ele imitando seu gesto dos dias de natal, que se vestia assim e 

distribuia presente às crianças carentes. Concluiu desejando uma boa noite a todos, 

agradecendo a todos pela presença especialmente de seu filho Flávio e de  seu 

esposo Emerson.   

VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Cumprimentou o público 

presente e aos demais Vereadores, manifestou pesar e apoio à família do Sr. Olisses 

Bacil, pai do funcionário da Câmara municipal Dr. Emerson Bacil, considerando ter 

sido uma perda irreparável aos familiares e toda Região, também à família do Sr. 

Antonio Soares, de uma família tradicional do município, que faleceu próximo de 

completar 91 (noventa e um) anos de idade. 

Comentou também sobre a importância da solicitação verbal apresentada pelo 

Vereador JURANDIR, e pediu ao Chefe de Gabinete, Sr. Emerson Gomes que 

estava presente para que seja enviado esse pedido já de manhã para ser tomadas 

devidas providências. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES (A PARTE): Ressaltou que terá 

que se tentar resolver a questão de forma amigável mas se confirmada existência de 

uma licitação para o projeto de execução da Pr.433 por inteira e seu curso foi 

desviado,  pode se caracterizar como Improbidade Administrativa, pois a medida 

que se destina uma verba para uma determinada obra, e esta passa a ser usada em 

outra, como neste caso, o Município está perdendo. Encerou agradecendo.   



Não havendo mais matérias para deliberar na Ordem do Dia o Presidente agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, marcando a próxima reunião 

Ordinária para o dia 23 de Abril de 2018 às 19 horas.  

 




